
забезпечити «найкращу насиченість конкурентної боротьби», яка дасть 
можливість для появи постійної мотивації до вдосконалення, активного 
поширення нового серед конкурентів.

Загалом практична реалізація концептуальних засад, що передбачають 
формування інноваційної системи взаємовідносин учасників програми 
розвитку лікарського рослинництва, і реалізація її етапів дадуть змогу в 
найближчій перспективі забезпечити створення додатково нових вироб
ництв з перероблення рослинної сировини, істотно розширити асортимент 
і обсяги виробництва готових препаратів.

Завдяки цьому буде вирішено ряд еколого-економічних проблем, зок
рема: поліпшиться забезпечення населення високоякісним екологобезпеч- 
ним продовольством; урізноманітниться номенклатура доступних за ці
ною лікарських засобів вітчизняного виробництва; знизиться залежність 
роботи організацій фармацевтичної, харчової та інших галузей економіки, 
які використовують рослинну сировину, від імпорту; підвищиться вироб
ничий потенціал зазначених галузей та забезпечиться їхній збалансований 
розвиток; скорочуватиметься імпорт лікарських засобів та розшириться 
експортний потенціал галузі лікарського рослинництва та перероблення 
лікарської рослинної сировини.
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РОЗВИТОК ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПОДАТКОВОГО 
АДМІНІСТРУВАННЯ

Сучасний етап розвитку економічної системи нерозривно пов’язаний 
із цифровими трансформаціями управлінських процесів внаслідок поши
рення інформаційно-комунікаційних технологій, електронного врядуван- 
ня, мережевих систем тощо. Сучасні процеси цифровізації не тільки впро
ваджують нові цифрові можливості, але також призводять до змін у моде-
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лях та способах взаємодії з клієнтами. Ці зміни стосуються як приватного 
сектору, так і сектору державного управління, включаючи податкову сис
тему. Податкова система та впровадження податкової політики активно 
користуються електронними сервісами та автоматизованими інформацій
ними технологіями, що суттєво перетворює парадигму податкового адмі
ністрування в цілому та спосіб виконання сервісних і контрольних функ
цій податкових органів.

Цифровізація податкових відносин не лише знижує адміністративне 
навантаження та забезпечує швидкість та безконтактність проведення 
операцій, але й дедалі масштабніше гарантує захист інформаційних даних, 
довірливість між податковими органами та платниками податків. У сучас
ний період цифрові платформи значно поліпшують взаємодію в системі 
публічного адміністрування податків, підвищуючи ефективність роботи 
податкових органів. Саме тому дослідження процесу впровадження серві
сних та контрольних функцій у сфері податкового адміністрування на ос
нові цифрових технологій є актуальним і вчасним завданням. На сьогод
нішній день було створено значну кількість зручних та онлайн-сервісів. 
Проте, нові моделі, світові тренди і зовнішні виклики у сфері податкового 
адміністрування визначають важливість розвитку та вдосконалення окре
мих його складових у цифровому середовищі. Сервісами податкової систе
ми, які найбільше відомі, є особисті кабінети для платників податків. Варто 
окремо відзначити наявність мобільних додатків, які також надають доступ 
до існуючих цифрових податкових послуг із набору послуг особистих кабі
нетів платників податків, що доступні на офіційному веб-сайті [1]. На осно
ві існуючого практичного досвіду можна зробити висновок, що для фор
мування ефективної податкової політики у сфері створення цифрових те
хнологій для їх застосування у податковому адмініструванні необхідно 
звертати увагу на такі три елементи: моніторинг роботи цифрового сере
довища; поліпшення дизайну сервісів; управління каналами взаємодії.

На підставі існуючого практичного досвіду можна зробити висновок, 
що для формування ефективної податкової політики у сфері використання 
цифрових технологій у податковому адмініструванні важливо звертати 
увагу на наступні три елементи: моніторинг роботи цифрових сервісів 
(постійне спостереження за станом цифрового середовища, включаючи 
оцінку та аналіз даних, може допомогти усувати можливі проблеми та 
вдосконалювати податкові процеси на основі актуальної інформації); по
ліпшення дизайну цифрового середовища (важливо забезпечити зручність 
та доступність цифрових сервісів для користувачів, спростити їх інтер
фейси та забезпечити зрозумілу інформацію); управління каналами взає
модії (ефективна комунікація та взаємодія між податковими органами та 
платниками податків через різні канали, такі як веб-портали, мобільні до
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датки, електронна пошта та інші, є важливим елементом створення довіри 
та сприяє зручності для всіх сторін). Ці елементи сприяють покращенню 
якості податкового адміністрування і можуть сприяти більш ефективному 
впровадженню цифрових технологій у цей процес. Важливо, щоб робота з 
цими елементами при розробці цифрових технологій здійснювалася не 
окремо, а з урахуванням взаємозв'язків між ними. Тобто ці елементи ма
ють бути вбудовані в теоретичну модель, в рамках якої показано логічні 
зв'язки між ними.

Загалом, для платників податків наявність можливостей для взаємодії 
у цифровому середовищі є важливою для спрощення процесу дотримання 
податкового законодавства. У той же час для податкових органів розши
рення цифрового середовища означає отримання більш вдосконалених 
інструментів для податкового контролю. Застосування запропонованої 
моделі включення платників податків у цифрове податкове середовище 
можливе не лише на сучасному етапі цифровізації податкового адмініст
рування, але і в майбутньому. Теоретичні засади, на яких ґрунтується ця 
модель, залишаються актуальними і в перспективі для адаптації цифрових 
технологій для використання платниками податків з метою підвищення їх 
мотивації до співробітництва з податковими органами.
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КОМПОНЕНТИ ІННОВАЦІЙНОГО СЕРЕДОВИЩА ЦИФРОВОЇ
ЕКОНОМІКИ

Сучасні світові тенденції, особливо в умовах економічної кризи, від
значають роль технологій та інновацій у національних економіках. Най-
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